
 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

4859/J XXV. GP 

Eingelangt am 05.05.2015 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

ANFRAGE 
 

der Abgeordneten Ing. Dietrich, 
Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie 
betreffend „Errichtung eines Hochhauses durch die Austro Control“  
 
Im renommierten Fachmagazin Aviation Net Journal wurde im Vormonat berichtet, dass die 
Austro Control (nachfolgend ACG) in der Schnirchgasse ein „elegantes“, 120m hohes und 31-
stöckiges Hochhaus als neue Firmenzentrale errichtet wird.  
 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Herrn Bundesminister für Verkehr, 
Innovation und Technologie nachstehende  

 

Anfrage: 
 

1. Ist Ihnen der Bericht des Aviation Net Journals zu dem genannten Projekt bekannt? 

2. Laut den Bediensteten der ACG hat der Geschäftsführer der ACG, DDr. Heinz 
Sommerbauer, die Vorstellung, in diesem Tower ein neues Luftfahrtzentrum mit allen 
behördlichen Einrichtungen zu errichten. Sind Ihnen die Pläne des Herrn DDr. 
Sommerbauer bekannt? 

3. Ist es richtig, dass die ACG einen „eleganten“, 120m hohen Tower (DDr. Heinz 
Sommerbauer-Tower) mit 31 Stockwerken errichten will?  

4. Wenn ja, wer tritt als Errichter des Towers auf? 

5. Wie hoch sind die geplanten Kosten für das Projekt? 

6. Wann und wie wurde das Bauvorhaben in der Bundesregierung behandelt? 

7. Wann und wie wurde das Bauvorhaben im Aufsichtsrat der ACG behandelt? 

8. Wie hoch sind die budgetierten Kosten des Projektes? 

9. Wurde im Budget des BMVIT für dieses Projekt bzw. im Rahmen des Finanzplanes des 
Bundes Vorsorge getroffen? 

10. Wurde im Budget der ACG für dieses Projekt Vorsorge getroffen? 

11. Wann wurde die Widmung für dieses Projekt seitens der Baubehörde erteilt? 

12. Gibt es Kosten-Nutzen-Analysen betreffend dieses Investments? 

13. Wie hoch war der jährliche Bilanzgewinn der ACG in den letzten 10 Jahren? 
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14. Wie hoch sind die Kosten des Abbruches des derzeitigen ACG Gebäudes? 

15. Wie hoch sind die Übersiedlungskosten der ACG in ein Ersatzquartier? 

16. Welches Ersatzquartier wird die ACG während der Bauphase beziehen? 

17. Wie hoch sind die Mietkosten der ACG für ein Ersatzquartier? 

18. Wie lange muss seitens der ACG ein Ersatzquartier bezogen werden? 

19. Wann ist der Tower der ACG bezugsfertig? 

20. Wie hoch sind die Kosten der Rückübersiedlung der ACG? 

21. Entspricht es den Tatsachen, dass Sie beabsichtigen, die ACG zu zerschlagen und ein 
eigenes Bundesamt für Zivilluftfahrt zu errichten? 

22. Wenn ja, wann wurde in der Bundesregierung der hierfür benötigte Beschluss gefasst? 

23. Wenn ja, ist es beabsichtigt, das neue Bundesamt für Zivilluftfahrt - wie von Herrn DDr. 
Sommerbauer geplant - im neu errichteten Tower unterzubringen? 

24. Wenn ja, wie viele Bedienstete sollen von der derzeitigen ACG in das neue Bundesamt 
für Zivilluftfahrt überstellt werden? 

25. Wenn ja, wie werden sich die Errichtungskosten für die neu zu schaffende Behörde und 
den Tower auf die einzuhebenden Gebühren auswirken? 

 

4859/J XXV. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version)2 von 2

www.parlament.gv.at




